

高句丽竟然和大海彼岸的倭人（日本人）使用了非常类似的语言？当今日本的可怜之处就在于，用语言分析，分析不出来他们的起源，因为他们的语言是少有的“孤立语言”，太可怜了，正如日本这个孤岛一样，他们的语言也没有亲戚，这让我们很长时间都分析不出来他们的祖先到底是哪里来的。总有朋友说，是秦始皇派徐福带着500童男童女去东瀛，从此有了日本，但总觉得他在意淫，好的，进入正题。大家都是韩国人哈哈。开个玩笑。但是别说，日本和韩国的一部分祖先还真是有一些渊源的。在基因技术不太发达的时候，史学界用来确定族群的方法很大程度是利用语言。1、比如印度和伊朗的雅利安人同欧洲的凯尔特人、日耳曼人，经过语言分析，他们说的竟然同源词极多，语言学家很奇怪啊，这么远的两个民族怎么语言这么相似。所以经过长时间的考古调查，终于发现他们的祖先和英法德的祖先是同一支。所以这种语言最后被命名为“印欧语系”，这群人的祖先也被称为原始印欧人。2、再比如我们的汉语，经过研究发现居然和藏语以及羌语等关系非常严密，我们的数词和很多动词惊人相似。后来也是经过基因组测定，原来我们曾经和藏人是来自一个祖先，“古羌人”，只不过一群人选择了挑战当时还不安定的华北平原，一群人选择了在安定的高原游牧。3、再比如犹太人和阿拉伯人，他们使用的语言也出现了大量的同源词，所以也算证明了圣经上的闪族并不是胡说，经过后来的科学验证，发现他们真的是来自一个祖先，也就是现在公认使用“闪米特语”的闪米特人。4、但是语言这东西也有不靠谱的时候，就比如现在广泛存在在亚洲的“阿尔泰语系”，突厥语、蒙古语、女真语全部属于这个语言的分支。可以说从土耳其到我们的新疆一直到中国东北地区满洲人等的语言全部属于这个语系，但是带着大量雅利安血统的中亚人怎么可能和黄皮肤的蒙古人是一个祖先呢。所以其实是曾经游牧在中亚的雅利安人，被来自西伯利亚、大兴安岭一带，和鲜卑等同源的“铁勒”同化了，形成了后来的“大突厥汗国”，终于这些曾经说印欧语言的人变成了说东北亚语言的新民族“突厥人”。但是日本的可怜之处就在于，以前的人就算完全用语言分析，都分析不出来他们是什么民族，因为他们的语言是少有的“孤立语言”，太可怜了，正如日本这个孤岛一样，他们的语言也没有亲戚，这让我们很长时间都分析不出来他们的祖先到底是哪里来的。所以重新讲一个故事。首先说一下，我们熟知的“吉林”“黑龙江”，几乎自古以来就没怎么被中国控制过，一直是化外之地。在公元前21世纪，也就是中国夏朝的时候，东北地区的渔猎民族已经不断的发展，已经有了农业文明，建立了一个大型部落联盟“肃慎”，没听说过，那听说过这个词的另一个说法“女真”么，不过这是后话了。他们使用的也是前面说的“阿尔泰语系”。但是在现在的吉林一带，一直有一个叫做“惠漠（濊貊）”的民族非常勇猛，他们的语言却和肃慎语言（阿尔泰语系）不一样，他们也不服从肃慎国的治理，一直也不肯归附。

公元前18世纪，由于肃慎软硬并施，一批惠漠人被迫归附，一批人不知所踪。肃慎终于将惠漠纳入自己的领土，于是东北平原中部（长春一带）成为肃慎领土，传说肃慎为了庆祝，都把国号暂时改为“德惠”了（得到惠漠的意思）。现在这个城市还在吉林~这批惠漠人在这片土地繁衍生息，终于在公元前3世纪的时候，肃慎被匈奴逐步逼上绝路，惠漠的“扶余”部落崛起，统一本族民众，建立了“扶余”国，

定都“扶余城”。从此这个民族也就慢慢被称为“扶余人”了。公元前1世纪，扶余王子“朱蒙（扶余语chumo善射的意思）”因与其他王子不和，逃离扶余国到“卒本扶余”，建立高句丽（音高沟离）。“高句丽”作为一个地理名词就出现在中原人的《汉书》中。这个高句丽一直和中国很不友好，但是却一直汉化，反正是个很矛盾的民族。势力越来越大，最后把自己的母国扶余国灭了不说，还侵占了辽东半岛以及曾经一直是汉人逃亡政权所控制的朝鲜半岛北部。朝鲜呢，在这之前，历史里最早记载的是，公元前11世纪，商遗民箕子，的“箕子朝鲜”。（箕子就是纣王帝辛的叔叔）。然后是燕国大将卫满的“卫满朝鲜”，随后是汉朝的“汉四郡”，也就是说这段时间朝鲜的语言一直和上古汉语没什么区别，而朝鲜半岛的南端是朝鲜半岛的土著“三韩部落”——辰韩并韩马韩。基本上就是土人，使用“原始朝鲜语”，也就是现在朝鲜语和韩语的祖先。所以这批扶余人建立的高句丽，开始成为了东北最大的势力，在南北朝时期成为了掌握朝鲜半岛北部，吉林辽宁全部的大国。一批扶余王室跑到朝鲜半岛西南部，建立了统治三韩人的“百济”部落，之后也不断汉化。剩下的三韩人建立了“新罗”国。这也就是历史上的朝鲜三国时代。图朝鲜三国时代在这期间，朝鲜半岛的“百济”由于佛教盛行，导致汉文化和佛教开始不断传入东边的“倭国”，倭国进入到部落风浓重的政权yamato领导的“古坟时代”，开始在圣德太子的改革下佛教化，随着遣隋使小野妹子的沟通，日本开始直接通过隋汉化（原来主要都是通过百济），大王改名叫了天皇，倭国改名叫了日本。而日本也一直和百济交好，和新罗敌对。（百济上层是扶余人，新罗是三韩人）但是这个时候汉字仅限于贵族，日本仍然使用原始日语，虽然那时中国还没人知道日语是个什么鬼。这个时候的高句丽俨然东北亚霸主，隋数次征讨高句丽失败成为灭亡导火索，向东威胁新罗倭国。可是神奇的是，韩国朝鲜一直津津乐道于高句丽是他们的祖先...后来还冒用高句丽的名字建立了个“高丽王朝”...虽然经过历史和语言的分析，发现高句丽的“扶余”人和高丽的“三韩人”并没有什么鸟关系。由于唐后来为了攻击高句丽，和本来与高句丽有世仇的新罗建立联军，测算了高句丽的大小城邦以及山脉河流的位置，地名全部使用音译，也就是因为这个，我们才看到了“高句丽语”的原貌。我们将诸如熊（功木）兔子（乌斯古）三（密）七（难隐）等汉字音译，用中古音转写，就成了如下的单词。如兔子高句丽语 usagumu 古日语 usagi 君主高句丽语 kai 古日语 kimi 射手高句丽语 chumo 古日语 tomo 又一次高句丽语 tamul 古日语 tabi 三高句丽语 mi 古日语 mi 五高句丽语 utsu 古日语 itsu 七高句丽语 nanin 古日语 nana 十高句丽语 tak 古日语 to 白高句丽语 shira 古日语 shira 深高句丽语 puka 古日语 puka 高高句丽语 dat 古日语 daka 山谷高句丽语 tan 古日语 tani 原野高句丽语 no 古日语 no 水高句丽语 mit 古日语 mizu 熊高句丽语 komok 古日语 kumo 进入高句丽语 i 古日语 i 背高句丽语 je 古日语 se 剩下太多 就不一一列举了最后人们竟然神奇的发现，这个东北地区的扶余人建立的高句丽国家，竟然和大海彼岸的倭人使用了非常类似的语言。可惜后来，困扰了中央王朝多年的高句丽，终于被唐和新罗的联军彻底击溃。高句丽逐渐的融入了周围的“靺鞨”（肃慎遗民），还有南边的新罗（韩国祖先）了，东北地区开始汉化，朝鲜半岛开始成为新罗语（古韩语）世界。扶余这个民族开始消逝在历史长河里。当然了我

要补充下，虽然高句丽融合进了周边民族，但是作为以三韩文化为源头的朝鲜韩国，实在是和高句丽关系不大，但是后来的王氏王朝，还是为了图个霸气，给自己的国家命名为扶余人的庞大王国高句丽的谐音“高丽”，但是实际上和高句丽半毛钱关系都没有。难道日本人的祖先是和高句丽一样的“扶余人”么。印第安纳大学教授白桂思认为，由于现时的日语仍然可以看到昔日的扶余语的痕迹，正如前面的分析，白桂思尝试透过约140个汉语记录的含有高句丽词语的地名来重新构建高句丽语的发音。他发现：高句丽语在文法构词方面与日语相似，例如：属格-no及定语-si。他提出古代日本人和高句丽人的共同起源地可能是在面向渤海的辽东半岛西部的前文说过的惠漠族；之后这个人群的一支向东越海到达日本，而过了几百年后另一支则向东北迁徙，形成了高句丽人。只有这样才可能解释高句丽语和古代日本语的联系。（当然这个也有争议）

但是惠漠人，或者说扶余人，真的是日本人的祖先么，现在的基因分析帮了大忙。图对中日韩主要人种的基因分析我来简单的解释下这个图吧。前面说过，欧亚大陆的最早原住民之一，就是带着这个“D2”基因的人群，经过基因发现，东亚只有日本列岛的人种有这个基因，而另一批竟然是印度得土著安达曼人（不是现在的印度白种人*3）。可是后来同样融入很多扶余人的朝鲜和女真，这种D2基因却少的可怜。所以可以发现，前面说的扶余人，并不是日本人的祖先，但是日韩在O2b基因有很大交叉，说明这个基因的人群一定在历史上联系过朝鲜半岛和日本列岛。而日本人和汉人的基因交叉并不大。（可以打童男童女学说的脸了）D基因人种的最大特性是，身材矮小皮肤偏黑，眉弓较为突出，也就是俗称的“矮黑人”。矮黑人比黄种人和白种人都更早的走出非洲大陆，分布在世界各地，但是由于冰期以及竞争因素，逐渐的边缘化，亚欧大陆逐渐变成黄种白种的天下。（印度原住民和伊朗原住民埃兰人、新几内亚澳大利亚毛利人都是这种“第一世代人种”。只不过后来逐渐被欧罗巴人种（印欧人）的分支雅利安人给占领同化驱逐了）图印度安达曼人图印度安达曼人图日本歌手平井坚，完全的日本人，并不是混血对了流星花园那个歌就是翻唱他的，建议可以听一下。嗯嗯，扯远了。（太帅了小编流个口水先）经过研究，日本的原住民其实是这群带着D2基因的矮黑人，这群人最早到达亚欧大陆，后来因为玉木冰期还有其他各种原因，逐渐到进入到较为温暖的地方。也就是说这群人就是曾经在东北地区，通过大陆桥不断迁徙到日本的原住民。图玉木冰期大陆桥这里可以看出朝鲜半岛离日本是很近的，仅仅隔了一个对马海峡。这也就是日本人所说的绳文时代（じょうもんじだい），这个时候就是大家看到的上面平井坚或者中孝介那个样子的人生活在日本的新石器时代文明。这个时期从上古时代一直持续到前300年。（前300并不是一个固定的时期，在这之前也经历了一定时间的演变的）可能很多人不知道这个前300年的概念，前300年，孔子已经死了100多年了，雅典和斯巴达也被马其顿吞并了，居鲁士大帝的波斯帝国已经灭亡了，日本却还在部落时代。但是前300年左右的这段时间，日本人产生了质的飞跃，突然从这种采集狩猎的生活变成了能缝衣服能耕田的农耕文明了，甚至有了铁器的产生。这也就是日本人所说的弥生时代（やよいじだい）。不过这个进步太诡异了。要知道其他的文明完成这种过渡最少要用几千年，他们难道真是天资聪慧是天照大

神选中的孩子们？所以其实是一批“渡来人”进入日本，将日本的稻作技术和建筑器物等技术瞬间发扬光大。但是这个过程本身也很漫长，可能要比前300年更早，而且之后其实持续到8世纪，这群渡来人还没有影响到本州岛的东北地区。（推荐看一下“阿弔流为传”讲的就是日本东北地区最后的原住民部落被同化的故事，而这个时候安史之乱都爆发多年了）这批渡来人几乎是全面的同化日本，将自己的工艺，文化甚至语言都同化给了原住民，所以就开始有很多人猜测，这群渡来人到底是哪里来的，当然有很多人中国人就开始意淫徐福东渡了，不是我说啊，这就是传说中的“韩国病”，日本渡来人大批进入的时候，秦始皇还没出生呢，更别说徐福了。那么说到这里大家也应该明白了，前300年之前陆续进入日本的，正是那群扶余人的祖先——惠漠。他们经过的路线还真的是经过朝鲜半岛。而且在惠漠人之后的渡来人，大多也都是朝鲜半岛过去的百济人，新罗人，相比之下中国大陆过去的渡来人少的可怜，可以看下基因组。O2b基因和日本和族重合度很高，就是朝鲜半岛“渡来人”的基因，也就是曾经称霸朝鲜半岛的高句丽、百济人，而高句丽的祖先也是扶余人自不必说，百济的上层也全部是扶余人。而反倒是朝鲜北部地区，因为千百年来的汉人统治和渗入，有了大量O3类的基因，也就是说相比日本，现在的朝鲜韩国拥有更多的汉人基因。后来这群渡来人不断地驱逐土著的D类人，建立大和政权，给他们命名“虾夷”，这也就是后来“征夷大将军”的由来。所以如今D类更多的居住地点是北海道地区，也就是日本人常说的“阿伊努人”。

图 日本原住民，现在主体仅仅残留在北海道的阿伊努人 语言和日语不同系 图

渡来的弥生人（包含扶余人，三韩人，小部分汉人）面貌和我们很相似了，但是基因重合度不高。所以最后下一个结论吧，日本人的由来可以看成是第四纪末次冰期进入日本的土著的“矮黑人”做为祖先，融入了从中国东北地区经过朝鲜半岛进入日本的扶余人以及半岛土著，“渡来人”对土著进行语言文化同化以及驱逐，形成杂合民族。而日本的汉文化大多也是经过朝鲜半岛的汉化少数民族进入的，而现在已经消逝的“扶余高句丽”语言也是了他们历史上唯一的亲属语言。后来日本作为岛国一直孤立，渡来人逐渐驱逐同化土著之后，飞快的汉化，和周边民族一样，没有文字的他们也使用了汉字记录重要事宜，但是这个民族的孤立程度也很神奇，日本人逐渐搞出了一套用汉字来表达日语的书写模式（这个以后会说）。而不同于朝鲜半岛，经过千百年的民族融合和同化，朝鲜语已经被同化到有近7成的中古汉语词汇了。（二战后，受汉语影响很深的朝鲜语因为各种“民族运动”竟然取消了曾将作为朝鲜语主体的汉字，改用原来作为扫盲拼音使用的“训民正音”，可惜最后弄得韩人自己都搞不清一些同音单词的差别。）每个民族的历史都是一个史诗，民族本来就是在融合碰撞中形成的，只有接纳自己的历史，才有民族的未来，与某族和某族共勉。高句丽和日本在体质、语言、文化、习俗方面的关系，确实应比当今日本和韩国、中国的关系要近些，或许千百年前，高句丽和日本真的同源。